

迎新春

暖暖的邻里温情 浓浓的幸福滋味 孙家菜场的年夜饭又开席啦

记者 王佳辉
通讯员 庄源 周旦

去年春节前夕，本报刊发《这可能是全宁波最有味道的一顿年夜饭》一文，报道了江北区洪塘街道孙家菜场的经营户、厨师与社区志愿者共办年夜饭的温馨故事。稿件发出后迅速引发市民关注，反响热烈。

又逢新春，同一个菜场，依旧是那群人，家常年夜饭的味道再度飘香。与去年不同的是，今年这顿年夜饭还迎来了附近新就业群体人员的加入。前天晚上，这场以“文明家宴”为主题的菜场年夜饭再度热闹开席。

孙家菜场的商户、外卖小哥、快递员、社区工作者、社区孤寡老人等围坐一起，共享来自五湖四海的特色菜肴，在弥漫的烟火气中感受邻里温情，共度一个别样的团圆年。

一进门，一副写着“诚信经营兴菜场吉地迎新春，邻里互助传家风祥光纳福来”的春联，在暖光灯下格外醒目，吸引不少市民驻足拍照。菜场商户特意早早收摊，有的整理食材，有的布置场地，每个人脸上都洋溢着笑容。

“平常我们都在各自摊位忙生意，今天能和大家一起吃团圆饭，感觉特别温暖。”在菜场经营鱼摊8年的张松玲说，他特地做了一道酸菜鱼，想让“家人们”尝尝自家的鱼鲜不鲜。

孙家菜场负责人周子君表示，这场家宴是菜场“邻里互助”计划的延续。“去年办了第一届年夜饭，大家反响很好。今年我们希望把这份温暖延续下去，让菜场成为邻里相聚的‘大家庭’。”

当天傍晚6点，年夜饭开席。长桌上摆满了各式菜肴：倒笃蟹、豆腐肉丸子、酸菜鱼、白切鸡、红烧肉、辣子鸡块、熏鱼、荠菜春卷……“这桌年夜饭里有10道菜是商户自己带来的，每家出一道拿手菜，凑成了这桌‘百家宴’。”负责餐饮筹备的师傅介绍，“我们还准备了宁波特色汤圆，也是大家提前一起包的，格外有年味。”

最温馨的环节是“记忆卡片”分享。每位宾客签到时领取一张卡片，写下“这一年，在菜场最想感谢的一个人”或“菜场里最让我温暖的一个瞬间”。

“去年，我的缝纫机唱出了最朴素的歌，叫做‘岁月安然’；今年，

我想用手艺把这份温暖继续传递下去。”

“最温暖的瞬间是，去年春节我因为值班回不了家，菜场的阿姨们轮流给我送饭，让我在异乡也感受到家的温暖。”

“我是一名外卖员，平常在菜场门口等单，卖水果的陈大哥经常给我递水，让我觉得特别亲切。”

席间，大家互诉感谢、互送祝福。一句句真诚的话语，一段段暖心的回忆，让邻里之情愈发深厚。

年夜饭尾声，大家还收到了特别的新年礼物：“蔬菜花篮”和油米年货。“蔬菜花篮”用新鲜蔬果扎制，色彩鲜艳，寓意“蒸蒸日上”。“这份礼物又实用又有创意。”社区居民王奶奶捧着“蔬菜花篮”开心地说，“摆在家里，既能当装饰品，又能随时吃上新鲜蔬菜。”

据了解，菜场年夜饭也是江北区着力打造的“人间烟火气”文明市场共同体的重要组成部分。“通过这场邻里共聚的年夜饭，大家在菜场日常交易中积累的信任与温情，得以为最朴素的日常生活自然生长，成为孙家菜场独特的文明底色。”江北区文明办相关负责人说。

年丰人增寿，千名长者同享年夜饭



记者 徐能 王博 通讯员 陈雨轩

前日，适逢小年夜。宁波颐乐园内红灯高挂、暖意融融。一场充满温情的团圆宴火热开席，千余名长者围桌而坐，在欢声笑语中喜迎马年。据悉，宁波颐乐园已连续25年举办迎新春年夜饭。

长者们穿着整洁喜庆的衣裳，边吃边聊，其乐融融。90岁的童明学笑容满面，主动举杯，向同桌的伙伴送上美好祝福。105岁的柯慧君精神矍铄，一边品尝软糯的菜肴，一边看着身边的老友，眼神里满是幸福和知足。

宴席正中的一桌百岁宴，成为全场最温暖的一道风景。百岁长者们围坐一桌，个个鹤发童颜、笑意盈盈。每位百岁长者还收到了园区特别定制的红马摆件，寓意幸福安康、吉祥如意。

为了让长者们吃得安心、舒心、暖心，园区精心准备了地道的宁波家宴。既有清蒸螃蟹、红烧肉、油焖大虾、葱油鲳鱼、馄饨、炸春卷、油焖笋等家常菜，又有清甜解腻的小橘子等水果。所有菜品均根据长者的口味与身体状况精心定制，做到软烂易嚼、清淡少油、低糖低盐，既保留了

老宁波菜的味道，又充分兼顾老人的健康需求。

针对护理区行动不便、无法到场的长者，工作人员逐一将热气腾腾的年夜饭送进房间、端到床前，轻轻搀扶，细心喂食，把团圆与关怀送到他们身边。

据介绍，宁波颐乐园目前有千余位长者，平均年龄87岁，90岁以上的有309位。“我们不仅举办年夜饭，还准备了文艺演出等各类新春娱乐活动，目的就是让长者在这里感受到家的温暖，实现幸福养老。”园长柯武恩说。

连续19天！甬城献上新春灯光秀盛宴

本报讯（记者王嘉彬 通讯员应健）新春脚步越来越近，为喜迎佳节，一场以光为笔、以城为幕的视觉盛宴即将点亮甬城夜空——2026年“明州骊裁岁销”大型城市灯光秀即将璀璨启幕。

据悉，本次灯光秀将于2026年2月14日至3月4日每日上演，亮灯时间为17:30至23:00。其中，2月16日（除夕）与2月17日（正月初一）将延长至次日0:30，陪伴市民守岁迎春。

这场光影盛宴以三江口为中心，联动东部新城、鄞州南部商务区、镇海新城等十处区域，覆盖70多栋建筑立面，形成全城共赏、气势恢宏的视觉盛宴。

据介绍，整场灯光秀以昂扬奔腾的“骏马”意象为主线，巧妙融合剪纸、灯笼、春联等传统节庆符号，并生动融入河姆渡文化标识、天一阁书画底蕴、招宝山冬景等宁波特色元素。通过LED楼体投影、激光光束与智能联控系统的协同运作，建筑群化

身为一片连绵的立体画布，呈现骏马驰骋、福字流转、烟花绽放等灵动画面。光影随音乐节奏起伏变幻，宛如一幅在夜空徐徐展开的流动长卷，展现城市的故事与新年的愿景。

为便于观赏，建议市民游客可前往三江口沿岸的杉杉公园、老外滩、美术馆前广场等开阔地带，一览对岸建筑群构成的璀璨全景；也可漫步江北沿江步道至宁波大剧院附近，在整点时分近距离欣赏姚江大闸建筑立面上演绎的细腻光影叙事。



三江口灯光秀。（王嘉彬 应健 摄）

返乡过年+外出旅游

宁波机场迎来春运热潮

本报讯（记者王嘉彬 通讯员张其 陈燕）临近春节，宁波出入境迎来小高潮。“临近春节，我回来陪父母过年。自从1998年出国定居后，我每年过年都会回来。”昨日走下飞机的金建军说。

据统计，春运开始以来，宁波机场边检站共查验出入境人员近3万人次，入境外国人近1000人次，较2025年春运同期分别增长5.9%和19%。自春运开始至前日，随着多条国际客运航线的加密，出境前往“新马泰”的中国旅客近8500人次，较去年春运同期增长36%，增长势头明显。

据宁波机场边检站相关负责人介绍，春运以来的出入境客流以入境返乡及前往港澳、东南亚等地区的出境旅游为主。

值得一提的是，今年春运期间家庭出游比例显著上升，其中以亲子家庭前往温暖地区度假、子女陪同父母出境旅游等居多。记者昨日在宁波机场出境大厅看到，携带儿童、多名家庭成员共同通关的现象较往年更多。

据宁波机场边检站负责人介绍，这几天出入境人员数量还在持续增长，春节期间口岸将迎来双高峰：出境高峰预计出现在2月15日、16日，出入境人员分别约4100人次、3800人次，入境高峰则集中在2月22日、23日，出入境人员分别约4000人次、3900人次。在客流集中时段方面，每日入境高峰一般为14:30—15:30、20:00—23:30；出境高峰多集中在7:30—9:30、10:30—14:30。

鄞州一小区 “自筹”年货乐陶陶

记者 张子琪
通讯员 胡伟斌 华吉吉

“礼包虽不贵重，却承载着浓浓的邻里关怀情，年味越来越足。”一名居民说。

现场，71岁的小区居民章培展拿着提货券，推着小推车，在志愿者的引导下，两分钟就领完了年货，“这比去超市排队轻松多了！”

除了现场提货外，香园小区还推出了“送货上门”服务和保管服务。“我们特别关注老年人和行动不便的业主。”潘火街道香园社区党总支书记俞敏说，“这些特殊群体可提前联系本幢物业管家进行登记，物业公司会安排志愿者送货上门。在外过年的业主还可申请保管服务。”

“孩子们特别兴奋，感觉整个小区就像一个大家庭在准备过年。”带着孩子来领取礼包的居民陈先生说。



居民在领取年货。（张子琪 胡伟斌 摄）

顾客订购套餐遭店家两次加价 最终商家道歉并给予补偿

天天3·15

记者 杨绪忠

“我在网上订购套餐餐食，订购成功后，没想到遭遇店家两次加价！”日前，慈溪网友“无敌可爱小飞”在网上吐槽自己一次不愉快的消费经历。

记者随后进行了求证。该网友反映，去年年底，她通过某短视频平台下单了慈溪渔福记海鲜馆一个标价1699元的团购套餐，并预订了具体的消费时间。结果在1月中旬，店家突然通知她，说1699元的套餐不能用了，让她升级成2099元的另一个套餐。

“我看了升级后的套餐菜单，想着菜品多了一些，加上过年了换地方也麻烦，就勉强同意了。”该网友说，令她没想到的是，到了1月底店家又打来电话，说2099元的套餐也不能用了，还要临时再加100元，价格变成了2199元。

“不到半个月，套餐价格从1699元涨到2199元，临近吃饭却被连续加价两次，这简直是‘连环套’了。”该网友气愤地在网上吐槽说，如果店家没有诚意搞团购，那就不要在平台上架。

慈溪市市场监管局相关工作人员告诉记者，经核实，该网友反映的情况基本属实，但细节上略有出入。据这名工作人员介绍，去年7月，位于慈溪市三三大街的渔福记海鲜馆在某短视频平台上架促销标价分别为1699元和2099元的两个套餐，下单后有效期为30天。投诉的网友刘女士下单了1699元套餐，发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

- 1.拨打热线81850000；
- 2.打开甬派App，在下方“民生e点通”版块留言；
- 3.微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
- 4.打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。